

臺南市政府政風處

其他性別平等(非CEDAW)宣導辦理成果報告

機關單位	臺南市政府政風處			辦理日期	109年11月19日
活動名稱	性別主流化共學小組-請同仁們自由分享一個與性平議題有關的圖片、新聞、觀念或想法等			宣導對象	政風處查處科全體同仁
宣導人數	性別			共計	
	女	男	其他		
	4	4	0		

宣導內容

宣導目的及內容簡述：

藉由同仁輪流分享與性平議題有關的圖片、新聞、觀念或想法，使同仁互相瞭解每個人對於性別平等的想法，並將性平概念融入日常生活。

同仁分享內容簡述如下：

- 一、「其它縣市政府於工程、建管、水利職系之女性同仁比例增加」此則資訊，藉以分享性別認知上的進步，在社會的不同族群可抱持著正面心態，好好思考存在於社會上的種種問題，學著自省、反思，學著對不同的想法、不同的性別、不同的族群，多一點尊重、多一點包容，才能使社會風氣更加融洽。
- 二、一段兒童因性別同工不同酬的社會性實驗影片，影片最後，無論是哪一性別的兒童，被告知女童將因為性別獲得較少報酬時，都是感到不可思議的說「這不公平」，且有提議「應該給的一樣多」，影片是要傳達，未社會化的小孩是如此真善的看待兩性，從而印證性別不平等是後天創造的。
- 三、在當今社會，我們仍時常直覺認為粉色的東西是女孩的，而男孩則應配予藍色。雖然有愈來愈多的訊息提醒我們不應再用顏色區分男女，但這不僅是顏色的問題，而是如何以多元與開放的心態面對與自己不一樣想法的人事物。
- 四、NBA自1946年創建後，第一次有女性裁判為1997-1998賽季，至今僅有6位女性裁判，現役為4位。女性要在NBA眾球員中獲得肯定實屬不易，稍有不慎往往是球員以性別的差異來質疑自己的吹判，但實際上女性裁判與男性裁判或甚至球員無異，都是本於對籃球的熱愛和專業而投入籃球比賽中。

主要宣導的性別平等概念(可複選)：

- 多元性別(認識LGBTI-女同志、男同志、雙性戀、跨性別和雙性人處境及保障其權益、尊重多元性別等)
- 促進女性參與STEM(科學、技術、工程、數學)領域
- 防治性別暴力及翻轉性別權力關係
- 杜絕數位性暴力
- 其他：性別主流化共學小組-請同仁們自由分享一個與性平議題有關的圖片、新聞、觀念或想法等

五、性別平等議題，自男尊女卑的父權時期至今，經歷過女權意識運動者的極力爭取，方能逐步扭轉社會眾人對於女性的評價，亦即賦予的社會角色已逐漸與其他性別模糊化，而未如過往般涇渭分明，正如美國電影女權天使，在女性選舉權之爭取改變政治上話語權，以及電影登峰造極呈現女性拳擊手改變社會上賦予女性的潛在歧視，抑或是電影 82 年生的金智英中，女性於家庭中的角色是如此壓抑及缺乏話語權，在在都刻畫了女性在政經社會與家庭等公、私領域的掙扎與奮鬥，正如同安妮華達在電影中形塑的女性角色，反映真實女性的力量。

六、以一張外甥身穿粉色上衣為開頭，講述粉色上衣是在 Uniqlo 女童區買到的，男童區大部分為白色、灰色、藍色上衣，有很多人說為什麼要特別推動性平教育，為什麼不讓小孩自由選擇、自由成長，然而以上衣購買選擇為例，看似自由的選擇其實背後都是「被」決定好的了，如果我們沒有查覺到這件事而有所作為，只會讓粉色適合女性這件事重復的在世代間複製。

七、在 like a girl 影片中，請一位成年女性試著「像女孩一樣跑步」，這名女性揮動著手和腳，手舞足蹈的樣子。後來影片又請一位女孩，像「女孩一樣跑步」女孩使勁的跑，彷彿在參加比賽的樣子。藉以分享女生成長過程中，逐漸被社會性別角色框架影響，由跑步的姿勢，可以再去思考生活上許多事情，例如，吃東西的樣子、坐姿、說話方式等等。在女孩成為女性後，許多行為舉止增添了性別角色的色彩，值得大家去發現、思考。

宣導管道	<input type="checkbox"/> 網路平台(含 FB、Line、Youtube、Instagram 等)	<input type="checkbox"/> 廣播	<input type="checkbox"/> 電視牆
	<input type="checkbox"/> 影片播放(廣告等)	<input type="checkbox"/> 競賽	<input type="checkbox"/> 平面廣告空間
	<input type="checkbox"/> 活動設攤	<input type="checkbox"/> 性別平等意識培力課程、工作坊	
	<input type="checkbox"/> 研討會、座談會、說明會		
	<input checked="" type="checkbox"/> 其他：自製簡報於會議中分享		

宣導活動照片



導讀者帶領同仁分享性平主題



同仁輪流分享及意見交流